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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für 

Ordnung, Sicherheit und Brandschutz der Verbandsgemeinde 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Frank Ochsner  

Mitglieder 
Herr Helmut Neuweger  
Herr Lars Rose  
Herr René Sommer  

Sachkundige Einwohner 
Herr Bernhard Fleischer  
Herr Gerald Suder  
Herr Winfried Viezens  

Verwaltungsbedienstete 
Herr Dennis Amey  

Gäste 
Frau Grit Kilian-Moritz Vertretung für Herr Carsten Kopatz 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Walter Kampa  
Herr Steffen Leder  

Sachkundige Einwohner 
Herr Michael Sibilak  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Yvonne Regner  

Gäste 
Herr Carsten Kopatz  
 
 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 25.06.2020 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende 19:30 Uhr 

Ort, Raum: 06313 Ahlsdorf, Neue Feuerwehr, Am Vietzbach 5 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Ausschussvorsitzende Herr Ochsner eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wurde festgestellt. Es waren vier Ausschussmitglieder anwe-
send. 
 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge wurden nicht gestellt. 
 
Herr Sommer fragt an, warum die Anfrage der AfD-Fraktion hinsichtlich der Stellenbeschreibung der 
Mitarbeiter im Ordnungsamt nicht auf der Tagesordnung steht. 
Hierzu erklärte der Vorsitzende, dass diese Anfrage im TOP 6 behandelt wird. Er wies aber bereits 
darauf hin, dass die zuständige Mitarbeiterin kurzfristig ausgefallen ist und nicht zur Sitzung erschei-
nen konnte. 
 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung am 23.01.2020 
 
Einwendungen wurden nicht erhoben. 
 
 
 
zu 5 Bericht über den Bearbeitungsstand der Festlegungen der letzten Sitzung am 

23.01.2020 
 
Der TOP 7 der Sitzung vom 23.01.2020 wurde mit dem Verbandsgemeindebürgermeister ausgewer-
tet. Die kritisierte Arbeitsweise des Bereitschaftsdienstes soll verbessert werden. 
 
 
 
 
zu 6 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Es liegt eine Anfrage der AfD-Fraktion vom 06.05.2020 zur Stellenbeschreibung der Mitarbeiter im 
Ordnungsamt vor. Dies soll sich lt. einem Gespräch zwischen dem Fraktionsvorsitzenden der AfD-
Fraktion und dem Ausschussvorsitzenden auf die Mitarbeiter des Außendienstes beschränken. 
Wie der Vorsitzende bereits in TOP 3 ausgeführt hat, ist die zuständige Mitarbeiterin kurzfristig ausge-
fallen. 

 Es wurde sich darauf geeinigt, dass diese Stellenbeschreibungen als Anlage zum Proto-
koll dieser Sitzung beigefügt werden. 
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nachträgliche Anmerkung der Verwaltung 
Am 26.06.2020 ging ein Antrag der AfD-Fraktion auf Akteneinsicht in die Aufgabenbeschreibung, den 
aktuellen Stellenplan und die Stellenbeschreibungen der Mitarbeiter des Ordnungsamtes der Ver-
bandsgemeinde Mansfelder Grund-Helbra ein. Auf eine Anlage zu diesem Protokoll wird daher auf-
grund der durchzuführenden Unterrichtung im nächsten Verbandsgemeinderat verzichtet. 
 
Herr Ochsner fragte nach dem Stand der Ermittlungen zu den Vorfällen am Verwaltungsamt (Fahr-
zeugbeschädigung, Verschmutzung Gebäude). Die Regionalbereichsbeamtin Frau Kilian-Moritz 
teilte mit, dass die Sachverhalte zur Anzeige gebracht wurden. Der Stand der Ermittlungen müsste 
jedoch beim Polizeirevier in Eisleben erfragt werden. 
 
Frau Kilian-Moritz berichtete vom Einbruch in die Büroräume der Regionalbereichsbeamten. Sie regt 
zur Problematik des Einbruchschutzes einen Vor-Ort-Termin an. Herr Ochsner erklärte hierzu, dass 
das Gebäude Eigentum der Gemeinde Helbra sei und mit dieser auch der Mietvertrag geschlossen 
wurde. Somit ist der Gemeinderat der Gemeinde Helbra zuständig. 
 
Herr Sommer fragt nach der Einsatzbereitschaft der Feuerwehr in Benndorf. 
Der Gemeindewehrleiter Herr Amey erklärte hierzu, dass das Einsatzfahrzeug des Standortes defekt 
sei und eine Ersatzbeschaffung in Lieferung ist. Somit ist der Standort aktuell nicht einsatzbereit. 
 
Herr Fleischer teilt mit, dass sich eine Sandsteinmauer am ehemaligen Rittergut in der Siebigeröder 
Straße in Benndorf, in einem schlechten Zustand befindet.  

 Das Ordnungsamt soll den Zustand hinsichtlich der Verkehrssicherheit in Augenschein neh-
men.  

 
 
 
 
zu 9 Bekanntgabe der Beratungsergebnisse des nichtöffentlichen Teils 
 
Es wurden keine Festlegungen getroffen, weshalb dieser TOP entfiel. 
 
 
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Herr Ochsner beendete die Sitzung gegen 19:30 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
Frank Ochsner    Yvonne Regner 
Vorsitzender    Protokollführer 
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